

沒有翅膀也能飛

楊小芳

每個人遇到挫折時，總會問上帝：「為什麼是我？為什麼？為什麼會發生在我身上？」我也不例外。

九歲之前，我擁有正常的童年和健全的身體。不幸地，九歲那年發生了意外，我被高壓電電倒了，我的人生也從此改變了。住院那一段時間，我不但經歷十幾次手術帶給我的痛苦，還有我的一次次的希望，換回來一次次的失望。由希望到失望、失望到麻木。只有九歲的我必須接受這個事實。曾經有人問過我：「當時你有沒有想過放棄生命？」當父母為我以後的日子而擔憂，甚至爭吵時，我曾經萌生這個念頭。可是天父賜給我樂觀、倔強的性格，我選擇了生存。就算失去了雙手，我也能活得自在、活得精彩。

沒有了雙手，一開始的確帶給我很多不便，可以說是生活受到很大的限制。想做的都做不了，我又怎能活得自在？每天就像籠中鳥般給家人保護著，我又怎能活得精彩？就這樣我浪費了四年的光陰。四年後，我飛出了鳥籠，飛到香港。我人生的旅程才正式的展開。我的人緣真的很好，一路上都有人陪伴著我，不管遇到挫折或困難，他們都會協助我、幫助我走過每一關。有時候回想過去，區區一雙手又算得是什麼！換來卻是算不清的愛，對我的愛。說真的很值得，很值得…

我對九歲前的記憶不多，有時候腦海裡會飄浮著幾片零碎的記憶。我很珍惜擁有雙手的記憶，這不是渴望。現在，我更珍惜眼前的一切。雖然命運選擇了我，同時我也選擇了命運。我沒有放棄命運對我的挑戰，我戰勝了命運，改變了命運。

編者按：

童年時小芳因意外致雙手嚴重燒傷，需要截肢。小芳懷著堅毅的意志「以腳代手」繼續求學，並努力學習繪畫水墨畫，更獲獎無數。此外，小芳亦曾是香港傷殘游泳代表隊成員。